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Cocher la réponse juste.

(Oi}; Concernant I’os temporal, quel élément se situe dans Porifice du conduit auditif interne.

A- Le nerf fac.nal. B- Le nerf glosso-pharyngien, C- L’artére carotide interne

D- Le nerf trijumeau. E- Le nerf spinal. '

(E Indiqyez I’action des muscles oculomoteurs suivants.

A-Le dro_lt inférieur est élévateur et adducteur., B-L’oblique inférieur est abaisseur et abducteur
C- Le droit médial est abaisseur et abducteur. D- Le droit médial est abducteur. '

L€ droit supérieur est élévateur et adducteur.
La tunique vasculaire de I’ail est,
A- Sensible aux stimulations lumineuses.
B- Responsable du maintien de la pression et la température constante des liquides intraoculaires.
C- L’¢élément, qui regoit les insertions des muscles oculomoteurs.
D- Transparente.
= L’enveloppe interne de Pczil.

047 Parmi les muscles de la face suivants, quel est celui qui abaisse la région intersourciliaire et provoque une

mimique menacante.

A- Risorius.  B- Corrugateur du sourcil. C- Procerus. D- Nasal. E- Abaisseur du septum nasal.
\51 Parmi les vertébres cervicales ci-dessous, quelle est la vertébre qui posséde un processus épineux trés long.
A- La premiére vertébre cervicale C1. B- La troisiéme vertébre cervicale C3.

C- La cinquiéme vertébre cervicale C5. D- La sixi¢me vertebre cervicale C6:

E- La septiéme vertébre cervicale C7. : X
@ Dans Loreille‘movenne, la paroi externe de la cavité tympanique:est:formée par.

A° Le tegmen tympanie. B- La membrane tympanique. C- La membrane labyrinthique.
D- La trompe auditive. E- Le labyrinthe osseux. '

(07) Concernant la moelle spinale, quelle est la réponse juste.

-

- S’étend depuis I’axis jusqu’a la premiére vertébre lombaire. B- Se continue en bas par le filum terminal.
C- Présente trois renflements cervicale, dorsale et sacrée. D- Se continue en haut par le pont.

- Plus longue chez la femme que chez I’homme.

| Concernant la machoire supérieure ,quelle est la reponse juste.

- Constituée de 12 os soudés entre eux. B- L’os palatin est le seul os impair et médian.

C- Constiuée de 13 os. D- Située au dessous de la moitié postérieure de la base du crane.
>_ Entre dans la constitution uniquement des cavités orale et orbitaire.

L’os maxillaire se caractérise par ,quelle est la réponse juste.
X Présente sur sa face externe I’apophyse palatine.

B- C’est un 0s volumineux,léger creusé d’un sinus.

C- Sa face médiale est divisée en deux parties par I’apophyse pyramidale.
D- Son bord supérieur est alvéolaire.

- Son bord inférieur présente I’échancrure nasale. | '
0) Les moyens d’union de ’articulation temporo-mandibulaire se caractérisent par.

Z La capsule articulaire qui est un manchon fibreux 4 grande base infén:ieure .mandib'ulair.e.

B- La face médiale de la capsule articulaire qui adhére au pourtour du disque interarticulaire.

C- Les | igdments intrinséques qui sont des ligaments acce§soxre:s qui .adhérent.a la capsule:

D- Le ligament latéral externe ou ligament temporo-mandibulaire qui est un ligament extrinséque.
E- La membrane synoviale qui tapisse la face profonde de la capsule et le disque interarticulaire.

Les arteres encéphaliques sont représentées par. o
71’artére cérébrale postérieure qui est une branche de I’artére cargtlde interne
aussi appelée artére sylvienne.

B- L’artére choroidienne antérieure qui est

C- L’artére communicante antérieure qui relie les deux arteres cérébrfiles moyennes.

D- L’artére communicante postérieure est une branche terminale de | a}‘tére carotide interne.
E- Le tronc basilaire qui nait de ’'union des deux artéres spinales anterieures.
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Indiquez P’origine apparente des nerfs oculomoteurs,
- Le nerf ocul-omoteur (III) nait de la face postérieure du mésencéphale,

B- Le nerf trochléaire (IV) nait de la face antérieure du mésencéphale.
C- Le nerf abducens (VI) émerge du sillon ponto-bulbaire au-dessus de la pyramide bulbaire.
D- Le nerf abducens nait de la face postérieure du mésencéphale,
= Le nerf trochléaire émerge du sillon ponto-bulbaire au-dessus de la pyramide bulbaire.
Concernant les espaces situés entre les méninges, indiquez Ia réponse exacte:
- L’espace épidural cranien est situé entre les deux feuillets, périosté et méningé, de la dure-mére,
B- L’espace épidural rachidien est virtuel. C- L’espace sous dural est situé entre la dure mére et |’og.
D- L’espace sous-dural est situé entre la dure-meére et I’arachnoide. -
L’ espace sous-arachnoidien est situé entre la dure-mére et I’arachnotde.
Parmi les artéres ci-dessous, indigquez Ia branche collatérale de I'artére carotide externe:
- Artére cervicale transverse superficielle. B- Artére maxillaire.  C- Artére thyrofdienne supérieure.

D- Artére temporale superficielle. E- Artere thyroidienne inférieure.
<;:2 I:’os mandibulaire, présente les caractéristiques suivantes.
- C’est un os pair et non symétrique.

B- Sa branche montante présente deux faces une antérieure et I’autre postérieure.

C- Son condyle est situé en avant du processus coronoide.

D- Lorifice d’entré du canal dentaire inférieur est situé sur la face antérieure de son corps.

E- La fossette sub linguale est située au dessus de la ligne oblique interne (mylo-hyoidienne).

@ Parmi les propositions suivantes, quelle est la caractéristique juste qui correspond a la 1° vertdbre
cervicale (ou atlas).
A- Son corps vertébral est surmonté d’une saillie verticale, le processus odontoide.

B- Ses pédicules et ses lames sont fins. C- Son processus épineux est unituberculeux.

D- Ses processus transverses sont bituberculeux.

E Son foramen vertébral est divisé en deux régions séparées par le ligament transverse.
( ;} Le nerf facial sort du rocher par le trou styvlo-mastoidien, il passe entre quels muscles avant de pénétrer
ans la glande parotide. ‘

A- Digastrique et le mylo-hyoidien. o B- Mylo-hyotdien et le stylo-hyoidien.
C- Digastrique et le stylo-hyoidien. D- Genio-hyoidien et le stylo-hyoidien.
E- Mylo-hyoidien et le genio-hyoidien.

18-/Concernant ’innervation du larynx, le nerf laryngé supérieur innerve le muscle.

A Pharyngo-staphylien . B- Crico-aryténoidien postérieur. C- Aryténo-épiglottique.
D- Inter-aryténoidien. E- Crico-thyroidien.
La face endocrinienne de I’os frontal, présente sur sa potion verticale les éléments anatomiques suivants.
A- L’épine nasale. B- L’échancrure nasale du frontal. C- La glabelle.
D- La créte frontale. E- La fosse temporale.
ZODL’os sphénoide présente les caractéristiques suivantes.
- C’est un os pair, médian et symétrique. B- Compris en avant entre le frontal et les temporaux.

C- Contribue a former uniquement 1’étage antérieur de la base du crine

D- Présente un corps au niveau duquel sont disposées deux apophyses.
E- Ses apophyses ptérygoides se détachent verticalement de la face inférieure du sphénoide.

( ;:; Concernant le larynx, les articulations crico-thyroidiennes sont de type.
- Sphéroide (énarthrose). B- Articulation plane (arthrodie). C- Ellipsoide (condylienne).
- trochoide. E- Articulation ginglyme (trochléenne).

( 2;) Le cristallin de I’ceil est.
- Une lentille biconcave. B- Suspendu par le zonule. C- Pigmenté.

D= Une masse de fibres collagéne. E- Responsable du maintien de la pression interne du globe oculaire.
237 A propos de la vascularisation artérielle du cou, indiguez la proposition exacte.

A- L’artére subclaviere passe entre les muscles scalénes moyen et postérieur.

B- L’artére carotide interne n’a pas de collatérale en extra-cranien.

C- L’artére vertébrale nait de la carotide externe.

D- L’artére carotide commune gauche nait du tronc brachiocéphalique.

E- L’artére carotide interne donne une collatérale en extra-cranien.

@ Concernant le troisi¢me ventricule, guelle est la proposition exacte.

A-Al communique avec le 4¢me ventricule par le trou de Monro.

B- Sa paroi supérieure est formée par une menbrana tectoria tendue entre les bras antérieurs du fornix.
C- C’est la cavité principale du télencéphale

D- Sa paroi supérieure est formée par une menbrana tectoria tendue entre les habenulae.

E- Son toit répond en haut & la fente de Bichat par l'intermédiaire du fornix et du corps calleux.
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UNITE 5: Epreuve d’Histologie

DATE : LE 22/06/2021 Année universitaire 2020/2021

Cochez la réponse juste :

@ les cellules pyramidales de la couche v présentent :
a- un corps cellulaire arrondi  b- un corps cellulaire ovale ¢- un prolongement apical ascendant qui se dirige
vers la profondeur d-un prolongement bhasilaire long non ramifié

e —un axone qui nait de la base du cytone

@ a quelle période se ferme le neuropore postérieur ? :
eme .
3-au 20°™ jour  b-au 15*™ jour c-au 28émejour d-au 10°™ jour e-au 25" jour

27/)les cellules type lll du bourgeon du goit :

a-possédent inconstamment des synapses et leur réle est mal connu

b-sont dépourvues de synapses et assurent un réle de soutien et de phagocytose
c-possedent de nombreuses synapses et leur réle est la chémoréception

d-sont dépourvues de synapses et jouent un réle dans le renouvellement cellulaire
e-sont pourvues de synapses et jouent un réle de phagocytose et de chémoréception

au niveau du cervelet, la fonction de connexion est assurée par :
a-les cellules de Purkinje et les grains b-les cellules a corbeille et les cellules

étoilées superficielles c-les cellules étoilées superficielles et neurones de Golgi
d-les cellules a corbeille et les grains
e-les cellules a corbeille et les cellules de Purkinje

/\
@ﬂlomérule cérébelleux de Held est constitué de :

a-les dendrites des grains, ramifications terminales des fibres moussues et extrémités axoniques des neurones de
Golgi type Il b-les dendrites des grains, ramifications terminales des fibres grimpantes et extrémités
terminales des neurones de Golgi type | c-les dendrites des grains, ramifications terminales des fibres moussues
et extrémités terminales des neurones de Golgi type | d-les dendrites des cellules a corbeille, axone des
grains et dendrites des neurones de Golgi type I e-axone des grains, dendrites des neurones de Golgi
type Il et ramifications terminales des fibres moussues

@Ja substance grise de la moelle épiniére renferme des :

a-fibres nerveuses myéliniques b- cellules pyramidales c-capillaires discontinus d- astrocytes fibreux
e- cellules funiculaires

@ au niveau de la moelle épiniére, le protoneurone végétatif :
a-siége au niveau de la corne antérieure b-siége au niveau de la corne latérale  c-est un neurone  axone court

d-siege au niveau de la corne postérieure e-est un neurone unipolaire
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@ le canal cochléaire :

a-de section grossiérement ronde
c-séparé en bas de la rampe tympanique par la membrane de Reissner

b-séparé en haut de la rampe vestibulaire par la membrane basilaire

d-a son niveau circule la périlymphe e-séparé en bas de la rampe tympanique par la membrane basilaire

@

a-un épithélium prismatique simple
des cellules de soutien
e-les cellules de Hensen qui se situent a lintérieur des cellules de Deiters

. les fibres du nerf optique proviennent des :
c-axones des cellules ganglionnaires

a-dendrites des cellules ganglionnaires b-axones des cellules bipolaires
d- dendrites des cellules & batonnets e- axones des cellules a cones

I'organe de Corti est fait par :

b- un épithélium prismatique stratifié c- des cellules vestibulaires et

d-les cellules de Hensen qui se situent a 'extérieur des cellules de Deiters

35/ sur une coupe au niveau de |a rétine visuelile, on observe une dépression en cratére faite exclusivement de

cellules a cones s’agit-il de :

a-la rétine aveugle b- la fovéa centralis c-l'ora serrata d- la papille optique e- la tache aveugle

BON COURAGE
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Université Constantine 3 Constantine, le 22/06/2021
Département de Médecine

Faculté de Médecine

Service de Physiologie Clinique

Dr. Z. KHELIFI

5" EMD de PHYSIOLOGIE (Unité neurologie)
des étudiants de 2™ Année Médecine

Cocher la bonne réponse
Les questions sont numérotées de 36 & 49

Question 36 : Pour les hautes fréquences sonores, Le systéme auditif permet la localisation du
son dans ’espace grice aux propriétés fonctionnelles binaurales des neuroncs :

A- Du noyau cochléaire

B- De la région médiane de I’olive supérieure

C- Du corps genouillé médian

D- Du colliculus supérieur

E- De I’olive supérieure latérale

Question 37 : Le déclenchement d’une phase de sommeil paradoxal fait suite 2 une entrée en
activité des neurones SP-ON a:

A- Sérotonine B- Acétylcholine C-GABA

D- Noradrénaline , E- Glutamate

Question 38 : Le systéme auditif central regoit et traite les informations issues principalement

des cellules ciliées internes car celles-ci :

A-Sont plus sensibles que les cellules ciliées externes

B- Sont excitées avant les cellules ciliées externes

C- Possedent des propriétés contractiles au niveau de leurs parois latérales

D- Sont la cible d’un rétrocontréle descendant 8 GABA |
E- Contactent la grande majorité des fibres du nerf auditif

Question 39 : Le réflexe stapédien joue un réle dans la protection des cellules cili¢es
réceptrices, cependant, ce réle protecteur est limité car :

A-C’est un réflexe polysynaptique non fatigable

B-C’est un réflexe monosynaptique fatigable

C- Le délai central est de 0.5 milliseconde

D-C’est un réflexe polysynaptique fatigable
E- 1l est mis en jeu surtout pour les hautes fréquences

Question 40 : La tonotopie fréquenticlle observée lors des mouvements passifs de la
membrane basilaire est due :

A- Aux propriétés des cellules ciliées internes

B- Aux propriétés physiques intrinséques de la membrane basilaire

C- Aux propriétés fonctionnelles des fibres afférentes du nerf auditif

D- A la différence des compositions ioniques entre périlymphe et endolymphe

E- Aux propriétés électromotrices des cellules ciliées externes

Question 41 : Au niveau des ganglions de la base, P’activation de la voie indirecte provoque
une dysfacilitation du mouvement, en effet :

A- Ses neurones 8 GABA/substance P inhibent I’étage de sortie

B- Elle provoque une désinhibition du noyau subthalamique

C- Ses neurones 8 GABA/Enképhaline inhibent I’étage de sortie

D- Entraine une désinhibition puissante des neurones thalamo-corticaux

E- Provoque une désinhibition du globus pallidus externe
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Question 42 : Lors d’un passage progressif du stade N2—N3—sommeil REM, on observe la
succession dans le méme ordre chronologique des figures EEG suivantes (indiquer la
succession juste) :
A- Pointes vertex—ondes delta amples —rythme alpha
B- Fuseaux du sommeil —complexes K —pointes vertex—delta amples
C- Delta amples— fuseaux du sommeil —fréquences rapides et théta associées
D- Fuseaux du sommeil — delta amples —fréquences rapides et théta associées
E-Points vertex —fuseaux du sommeil—ondes delta amples
Questions 43: Les pics simples enregistrés au niveau du cortex cérébelleux:
A- Sont dus & l'activation des interncurones de Golgi
B- Apparaissent suite & une libération de glutamate
C- Résultent de I'activation d'axones en provenance de l'olive bulbaire
D- Sont dus a l'activation d'afférences monoaminergiques
E- Ont un effet inhibiteur sur les cellules de Purkinje
Question 44 : Le systéme des fibres moussues:
A- Excite directement les cellules de Purkinje
B- Représente la voie efférente du cervelet
C- Est exclusivement d'origine pontique
D- Son effet excitateur sur les grains est inhibé par les cellules de Golgi
E- Inhibe directement les noyaux cérébelleux profonds
Question 45 : Au niveau de la rétine, la misc en jeu de la transducine entraine une:
A- Transformation du 5'GMP en GMPc
B- Inactivation d'une phosphodiestérase
C- Transformation du 11cis rétinal en transrétinal
D- Transformation de 'ADP en ATP
E- Fermeture des canaux sodiques
Question 46 : Les cellules ganglionnaires de type W sont:
A- Sensibles aux stimuli colorés
B- Sensibles aux mouvements
C- Impliqués dans la vision a haute résolution
D- Impliqués dans la vision peu précise
E- Se projettent uniquement sur le corps genouillé latéral
Question 47 : Les axones véhiculant les informations colorées du corps genouillé latéral se
projettent au niveau cortical sur le:
A-V1 B- V2 C-V3 D-V4 E-V5
Question 48: Concernant, la formation réticulé elle:
A- Agit sur des interneurones enképhalinergiques de la corne ventrale
B- Est a 'origine d'un syst¢me descendant monosynaptique
C- Contrdle les érats de vigilance grice a son systeme descendant
D- Est a l'origine d'un systéme ascendant monosynaptique
E- Joue un role d’amplificateur sur les influx sensoriels
Question 49 : Le cervelet vestibulaire:
A- Correspond & la région vermienne
B- Ses afférences sont d'origine corticale
C- Intervient dans la programmation des mouvements
D- Ses efférences se projetient sur le noyau dentelé
E- Contréle les mouvements oculaires
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Epreuve de Biophysique (UIE Appareil neurosensoriel)

Le message lumineux est une onde :
A#de I’ordre de 10 - Hz
B/ appartenant au domaine des UV
C/ qui peut se propager dans le vide

D/ d’intensité constante au cours de sa propagation
E/ qui correspond 4 la vibration d’un champ magnétique

@: La brillance énergétique correspond :
a une grandeur radiométrique

B/ au produit de ’éclairement lumineux par la surface
C/ a une grandeur photométrique

D/ au rapport de Iintensité lumineuse par ’angle solide
E/ aucune des propositions citées n’est juste

: L’unité de la luminence L s’écrit :
A/ Watt.m-'.sd? ou (cd.m™2)
B/ Watt.m%sd" ou (lumen.m?.sd™!)
C/ (lumen.m?.sd) ou (cd.m?)
D/ (lumen.m?) ou (cd.m?)
E/ aucune des propositions citées n’est juste

Laquelle des propositions suivantes est fausse:
7" L’aspect corpusculaire est décrit par des rayonnements trés énergétiques

B/ La diffusion, la réfraction et la diffraction sont des phénomenes qui permettent de voir les couleurs du ciel

C/ Dans le systéme trichome de tri variance, toute sensation lumineuse peut étre reproduite par la superposition, en
melange convenable, de 3 teintes Rouge, bleu et violet

D/ Un corps noir absorbe tous les rayonnements regus

E/ le rayonnement électromagnétique se propage 2 la vitesse de la lumiére

- Lors de la propagation de I’onde sonore dans un milieu matériel :

Seule 1a composante longitudinale existe. B/ Seule la composante transversale existe.
C/ Les deux composantes (transversale et longitudinale) existent.
D/ Aucune des composantes (transversale et longitudinale) n’existe. E/ Aucune des propositions citées n’est juste.

On définit la puissance acoustique comme (p=pression, p=masse volumique, c=célérité, v=vitesse vibratoire,
#Z=impédance) :
Alpv.c, B/ p¥pec, C/ p’z, D/ v* .pic, E/v? lp.c,

Le niveau sonore d’un son audible exprimé en dB:
dépend du temps
B/ est un rapport de puissances
C/ peut prendre des valeurs négatives a 1000 Hz
D/ dépend de la nature du milieu
E/ Aucune des propositions citées n’est juste

@ Quelle est la proposition juste :

“organe de Corti transforme 1’énergie acoustique en énergie calorifique
B/ 1a vitesse du son dans le solide est supérieure 2 celle dans Iair
C/ la vibration du tympan entraine celle de I’organe de Corti
D/ la tonie permet de dire que le son est fort ou faible,
E/ 1a hauteur est exprimée en phone
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: La valeur de I'impédance acoustique de I’0s est :
A7 négligeable

B/ plus faible que celle du foie

C/ inférieure & celle des liquides

D/ supérieure 4 celle des liquides,

E/ constante quel que soit le milieu

Lorsque la puissance acoustique est divisée par 2 le niveau sonore varie (en dB) de :
A7-5 B/-3 C/s D/3 E/ aucune des propositions citées n’est juste

@ Un niveau sonore dont I’intensité est 3 fois plus grande que le seuil d’audition vaut en dB:
,17 B/ 4,77 C/ 5,77 D/ 2,77 E/ aucune des propositions citées n’est juste
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